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Данас је уторак 20. фебруар. 2018. године

  

1790 - Умро је аустријски (тада Светог Римског царства) цар Јосиф II, син Марије
Терезије и њен савладар од 1765. до 1780. У интересу нових грађанских слојева, на које
се ослањао у борби против преживелих институција израслих из средњег века, спровео
је реформе на трагу идеја просветитељства. Ослободио је кметове зависности од
племства, али је ипак задржао власт властелинског суда над њима. Установио је порезе
и за племство и свештенство. Године 1781. издао је "Патент о толеранцији" којим је, у
ексклузивно римокатоличкој Аустрији, дозвољена потпуна слобода вероисповести као и
приступ у државну и јавну службу. Ипак, у складу са начелима просвећеног апсолутизма
тежио је централизацији и германизацији. Његове реформе дочекане су одушевљено
међу аустријским Србима, највише у данашњој српској Војводини. Под утиском
бруталности Француске револуције поништио је низ својих реформских потеза, да би
његов брат и наследник Леополд ИИ, доцније, потпуно уклонио све тековине реформи
Јосифа II.

  

1860 - у Новом Саду је изашао први број "Данице", најзначајнијег књижевног часописа
српског романтизма, који је покренуо и уређивао српски писац Ђорђе Поповић. "Даница"
је имала важно место у историји српске културе и окупила је чак стотинак српских
писаца, укључујући Јакова Игњатовића, Ђуру Јакшића. Значај часописа је опао кад су га
1866. напустили најбољи сарадници због неслагања са уредником Ђорђем Рајковићем.

  

1867 - Рођен је српски песник Милорад Митровић, аутор лирских песама, балада и
романси, сатиричар и драмски писац. Дипломирао је на Правном факултету у Београду
и као чиновник је радио у Ужицу, Чачку, Мионици, Смедереву и Књажевцу. После
преврата 1903. постао је секретар Апелационог суда у Београду. Почео је да пише под
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утицајем Војислава Илића и прву збирку је објавио 1899. под насловом "Књига љубави".
Нарочито су биле популарне његове песме "Дон Рамиро", "Папучица", "Сигурна песма".
Неке су и компоноване, попут песме "Била једном ружа једна". Написао је и фрагменте
трагедије "Деспот Лазар Бранковић".

  

1886 - Рођен је мађарски револуционар Бела Кун, вођа Мађарске револуције 1919.
Заробљен је у Првом светском рату на Источном фронту 1916, а после Фебруарске
револуције у Русији 1917. постао је члан губернијског комитета Руске
социјалдемократске радничке партије у Томску и потом један од руководилаца
иностраних одреда Црвене армије. По повратку у Мађарску крајем 1918. основао је
Комунистичку партију Мађарске. Кад је у августу 1919. поражена Мађарска Совјетска
Република, проглашена у марту 1919, побегао је у Аустрију где је ухапшен, али је пуштен
на интервенцију Москве. По повратку у Совјетски Савез борио се у грађанском рату
против снага генерала Петра Врангела, потом је био члан Президијума Коминтерне и
руководио је Централним комитетом Комунистичке партије Мађарске. Ухапшен је у
стаљинистичким чисткама и стрељан 1939.

  

1888 - Умро је српски новинар и публициста Мита Ценић, следбеник Светозара
Марковића, истакнута личност социјалистичког покрета у Србији. Као студент медицине
протеран је из Француске под оптужбом да припрема атентат на кнеза Милана
Обреновића који се тада налазио у Паризу. У Србији је потом оптужен да припрема
преврат и осуђен је на осам година тешке робије. По изласку из затвора покренуо је лист
"Радник", затим "Борбу", "Истину" и политичко-књижевну ревију "Час".

  

1899 - Рођен је српски глумац Радомир Раша Плаовић, један од најзначајнијих
карактерних глумаца српског позоришта 20. века, који је између два светска рата утицао
на развитак позоришта у правцу модернијег израза. Био је режисер и првак драме
Народног позоришта у Београду. Први је адаптирао и режирао на професионалној
сцени "Горски вијенац" Петра ИИ Петровића Његоша. Бавио се и педагошким радом и
написао неколико уџбеника за глуму и режију и позоришне комаде "Цар Давид", а са
Миланом Ђоковићем "Вода са планине", "Растанак на мосту".

  

1904 - Рођен је совјетски државник Алексеј Николајевич Косигин, председник владе
Совјетског Савеза. У Црвену армију ступио је 1918. као добровољац, у 15. години, а у
време најжешћих стаљинистичких чистки између 1935. и 1938. напредовао је од
предрадника до директора текстилне фабрике и градоначелника Лењинграда, после
чега је наставио да се успиње ка врху власти. Од 1940. до 1953. био је потпредседник
Савета народних комесара, односно Министарског савета, а 1960. први потпредседник
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Министарског савета Совјетског Савеза. Од 1964. године, после пада са власти Никите
Хрушчова, до пред смрт обављао је дужност председника Министарског савета (владе).

  

1910 - Убијен је председник египатске владе Бутрос Гали, чији је унук Бутрос Бутрос
Гали био генерални секретар УН од 1992. до 1996. године.

  

1920 - Умро је амерички истраживач и адмирал Роберт Едвин Пири чија је експедиција у
априлу 1909. успела да прва доспе до Северног пола. Испитао је најсевернији део
Гренланда, опловио га је 1901. и на тај начин установио да је острво. Дела: "На Север
преко Великог леда", "Најближе полу", "Северни пол", "Тајне поларних путовања".

  

1924 - Рођен је амерички филмски глумац Сидни Поатје, први афроамериканац
добитник Оскара. Филмови: "Пркосни", "Пољски љиљани" (Оскар), "Ивица града",
"Бекство у ланцима", "У врелини ноћи", "Господину с љубављу", "Погоди ко долази на
вечеру".

  

1925 - Рођен је амерички режисер Роберт Алтман, аутор популарних филмова као што
су "Меш", "Нешвил", "Играч", "Кратки резови", "Госфорд парк", "Канзас сити". Изградио је
каријеру противећи се Холивуду и уопште конвенцијама америчке филмске индустрије.
Био је жестоки критичар савременог друштва. Пет пута је номинован за Оскара, али га је
добио тек 2006. када му је уручен за животно дело.

  

1926 - Рођен је српски новинар Леон Давичо. До 1968. као новинар "Политике", био је
дописник из Лондона, Берлина, Париза и Рима. Оснивач је и главни уредник "Експрес
политике", од 1968. до 1974. године шеф је европске канцеларије за информације
УНИЦЕФ са средиштем у Паризу, а до 1980. године директор за информације УНЕСКО.
Од 1980. до 1987. био је портпарол Високог комесаријата УН за избеглице у Женеви, а
после тога, до 1989. портпарол УНЕСКО. Од 1998. до 2003. председник је Удружења
страних новинара у Швајцарској, а од 2002. потпредседник Женевског прес клуба.
Добитник је Специјалне повеље за новинарство УНС.

  

1930 - Рођен је српски писац Миодраг Булатовић, приповедач особеног стила. На светло
дана изнео је тамну страну живота - настрано, злоћудно и опако. Пажњу читалаца, али и
идеолошких чистунаца, привукао је већ првом збирком приповедака "Ђаволи долазе",
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објављеном 1955. Један је од најпревођенијих српских писаца. Остала дела: романи
"Црвени петао лети према небу", "Херој на магарцу", "Рат је био бољи", "Људи са четири
прста", "Пети прст", "Гулло, гулло", новеле "Вук и звоно", драма "Годо је дошао".

  

1938 - Шеф британске дипломатије Ентони Идн поднео је оставку због попустљиве
политике премијера Невила Чемберлена према немачком нацистичком вођи Адолфу
Хитлеру.

  

1962 - САД су у орбиту око Земље лансирале свемирски брод "Меркјури-Атлас 6" у чијој
је капсули "Френдшип 7" био Џон Глен, први америчким астронаут.

  

1975 - Влада кипарских Грка је позвала УН да одреде крајњи рок за повлачење са
острва 40.000 турских војника, али због стратешког значаја Турске за САД и НАТО, то
није учињено нити је Анкара кажњена због агресије и окупације северног дела Кипра.

  

1979 - Ерупција индонежанског вулкана Синира усмртила је 175 људи.

  

1985 - У Ирској је, упркос жестоком противљењу римокатоличке цркве, легализована
продаја контрацептивних средстава.

  

1986 - У орбиту је лансиран први део совјетске космичке станице "Мир".

  

1996 - Зетови ирачког председника Садама Хусеина, генерал Хусеин Камел Хасан и
његов брат Садам Камел Хасан, вратили су се са породицама у Ирак из шестомесечног
избеглиштва у Јордану. Ирачки председник их је помиловао, али су три дана потом
обојица убијена.

  

1997 - Влада САД одбила је да призна надлежност Светске трговинске организације у
спору с Европском унијом о трговини с Кубом, којој су Американци једнострано
наметнули економске санкције.
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2002 - У пожару који је захватио претрпани путнички воз на линији Каиро-Луксор, у
најгорој несрећи у историји египатске железнице, погинуо је најмање 361 путник.

  

2003 - У пожару у једном ноћном клубу у америчкој држави Род Ајленд погинуло је
најмање 100 људи.

  

2006 - У Бечу су почели први директни преговори Београда и Приштине о
децентрализацији у покрајини Косово и Метохија. Окончани су без икаквог резултата.

  

(Танјуг)
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